

## 抗擊新冠肺炎

在第五波疫情困擾多時下，香港中學文憑試昨日終於迎來如期開考。今屆考試加強多項防疫措施，包括要求考生及考務人員每天到試場前進行快速抗原測試，又首次改為開考前於室外地方設檢查站核對考生身份，及擴充竹篙灣特別試場予確診及檢疫考生應考。香港文匯報記者昨日午到其中一個試場視察，發現近半考生做足準備，提早於試場開放前已到達等候，學校亦嚴格執行健康申報、錯開人流、消毒清潔等防疫工作，整體運作暢順。教育局表示，昨日竹篙灣試場共有21名考生，其中一人身體不適未有考試，其餘順利應考，局方會盡最大努力讓所有考生能順利安全地完成考試。

◆香港文匯報記者 鍾健文、盧博



◆ 文憑試昨日開考，率先進行英文科卷一卷二考核。香港文匯報記者 摄

# 近半DSE生早到 試場嚴守防疫規定

做足準備首日運作暢順 竹篙灣21考生一人不適無考

首日開考的文憑試科目為英文科卷一閱讀理解及卷二寫作卷，共有約4.67萬人應考。在荃灣的寶安商會王少清中學試場，在上午7時45分開放時間，已有約50名考生等候進入，佔該試場考生總數近半。

據香港文匯報記者觀察，在考生進入校園時，校工提醒無須掃描「安心出行」二維碼，但需要先量度體溫，再經指定路線前往洗手處清潔雙手，然後排隊等候核對身份。

該校在有蓋操場通風處設立6個檢查站，以透明膠片分隔負責職員及考生，並安排一名老師分流。考生需要遞交已確認快測陰性的健康申報表，並短暫除下口罩核對樣貌確認身份。監考人員在准考證上蓋印作實後，考生就按指定路線前往禮堂或課室試場。

該校副校長程兆麒表示，為令考生間距離擴至1.8米保持距離，校方禮堂座位數減少至80個，又另設3個課室作為試場以容納總數約120名考生。學校又準備了多個以隔板圍封的座位讓有咳嗽症狀的考生應考，而中場休息時會由監考員安排分批前往不同洗手間以錯開人流，減少考生間的接觸。除了考試期間一般環境消毒外，該校亦會於4個核心科考試完結後聘請專業公司為校園進行深層次清潔。他表示，首日開考相當順利，既沒出現突發情況，也沒有考生忘記填寫健康申報表。

### 有人無填健康申報表 即場補填

在石硤尾的廠商會中學試場，防疫措施同樣嚴謹，考生入校時需量度體溫、消毒雙手，並在雨天操場的檢查站遞交健康申報表及呈報快測結果。該

校長周修略表示，昨日上午有四五名考生沒有填寫健康申報表，需要即場補填。前晚，他們得知該校一名學生確診後入院消息，「我們先安撫情緒，希望他情緒不要太沮喪，待身體狀況好一點才申請到竹篙灣應考。」

教育局局長楊潤雄昨日表示，今年文憑試做足防疫措施，每天快測及竹篙灣特別試場的做法令考試安排更周全，昨日各學校和竹篙灣試場整體運作暢順。他表示，竹篙灣試場昨日共有21名考生，包括10名確診考生及11名需要檢疫的密切接觸者，其中一名確診考生因身體不適而選擇不應考，考評局會跟進其情況。

### 3人昨晨搭「抗疫的士」抵竹篙灣

到竹篙灣應試的考生需要向考評局申請及聯絡「抗疫的士」熱線安排點對點接送，其中18人於開考前已前往，其餘3人則是前晚申請及預約於昨晨乘搭「抗疫的士」，3人分別在青衣、葵涌及九龍城出發，上午6時15分已抵達竹篙灣，過程順利。昨日上午，考評局並未接獲要即時前往竹篙灣應考的要求。

教育局發言人表示，感謝社會各界對考生的支持，讓文憑試在疫情下得以順利舉行。教育局及考評局會繼續密切留意每天情況，盡力讓所有考生能順利安全地完成考試。



► 為維持座位距離，多間學校都在禮堂外另設課室作為試場。

香港文匯報  
記者 摄



### 疫下DSE首日開考情況

• 約46,700人應考英文科卷一及卷二

• 466間學校設立試場，包括467個禮堂試場、214個課室試場，及515個特別試場支援特殊教育需要(SEN)考生

• 21名考生入竹篙灣特別試場(10名確診考生及11名檢疫考生)，當中20人應考，一名確診考生因身體不適選擇不應考

• 18人昨日早到竹篙灣，另3人前晚(21日晚)聯絡考評局及預約「抗疫的士」，昨晨約6時15分抵達

• 19名接受「圍封強檢」考生獲安排優先檢測，順利提早取得陰性結果昨早前往考試



## 考生早起做快測 平常心應戰

### 特稿

陳同學昨日是第一位到達寶安商會王少清中學試場等候的考生。她說，自己清晨6時起床進行了快速抗原測試。由於早前有家人感染Omicron，自己之前也有練習過擦鼻做快測，雖然早起比較辛苦，但過程相當順利。

她昨日還帶備了酒精搓手液及紙巾防疫，不擔心考試期間有感染風險。對於文憑試如期開考，她並沒有感到緊張，「都是平常心，像平日考試一樣。」

另一名考生王同學昨日凌晨才就寢，但在清晨5時40分就醒來做快測。他形容自己精神還好，做快測也順利，並認為就算每次考試前要做快測也不會覺得麻煩。他表示，樂見文憑試如期開考，即使仍然有疫情也不擔心，自己除了口罩和紙巾外，沒有特別帶備任何防疫物品，會以平常心應對疫情下的考試。

考生俞晨旭快測順利。他說，文憑試在疫情下如期開考，考生的壓力難免比較大，因為自己和家人都擔心受感染，「如果在考試期間感染的話，要另外準備很多事情，比較麻煩，對心情和發揮都可能有影響」。

考生吳羿彤形容自己的睡眠充足，做到晚9朝6的休息目標。她說，自己和家人都對疫情下應試有憂慮，「但會做好自己，做多些防疫安全措施」。由於試場的座位間距較闊，考生人數較少，加上校方也有進行消毒清潔工作，相信也很安全。

另一考場考生林同學表示，昨晨6點已經到考場，「可以先感受考試氛圍」，做好心理準備。盧同學則慨嘆道，高中三年很多時間都在停課，學習大受影響，「新年時還有上實體課，當時還覺得有團火，Omicron爆發後這團火已經熄滅了。」

◆香港文匯報記者 鍾健文



◆香港文匯報記者 摄

## 考生：閱讀卷不難明白 老師：答案需文法正確

香港文匯報訊 (記者 鍾健文) 文憑試昨日舉行英文科卷一閱讀及卷二寫作考試。閱讀卷A部分為一篇長文章，關於行家對香港漫畫產業之微與互聯網有關的看法與經驗，內文引用了著名漫畫《老夫子》及《13點》系列。B1部分的內容與招聘廣告和「斜棟族」(Slasher)有關，B2部分的文章則關於人工智能在不同產業中擔當更大決策角色所引發的倫理關注。有考生認為，閱讀卷文章不難明白，但答題需要多思考分析。有英文科老師亦表示，卷一難度與以往相若，考生需要注意答案的文法正確，才能取得分數。

在寫作卷方面，A部分需要為首次到訪「歷奇農場」(Adventure Farm)的遊客撰寫遊覽指南及3項「可看可做」的事情；B部分有8題不同類型的題目供選答，包括雜誌文章、演講辭、致編輯的信及議論文等，題材涉及從不同活動或事物學習英文，如辯論、戲劇、流行文化及社會議題等。

寶安商會王少清中學英文科科主任唐

瑞良指出，今年的英文閱讀卷難度與以往相若，而且題材貼近考生日常生活，題型和難度算平衡，整體而言「沒有意想不到的題目」，就算是要求較高的B2部分也不是難好多，但考生不應搬字過紙，否則會跌入陷阱，因為有個別題目要求考生構思文章沒有直接出現的概念和答案，比較有挑戰性。今年多



◆唐瑞良  
香港文匯報記者 摄

條目都強調考生答題須文法正確，若考生未有注意會容易失分。

### 寫作卷「故事寫作」題型較難應付

在寫作卷方面，唐瑞良認為設計多元、具創意，B部分涉及的題型眾多，比較難應付的是「故事寫作」題型，考生較易回答不是題目要求的東西，其他題型難度也十分平衡，能夠針對不同考生程度。

考生吳羿彤說，自己看得明閱讀卷文章，但答題要求考生分析和歸納，故有一定難度，而她在作答B2部分時用多了時間審題和消化，以致在後段作答時間比較緊湊，但整體來說考卷貼近現今社會的議題和趨勢。在應考文憑試前，她並沒有實體模擬試練習，加上是第一場考試，故覺得難度屬中上，相信熟習了考試模式後就會容易掌握節奏。

另一名考生俞晨旭認為，卷一不算特別難，同學對漫畫或多或少都有所接觸，而人工智能則是現今熱門的話題，「雖然會有個別詞不懂，但都可以通過上文下理推敲得

到」，惟需要多理解分析，再用文字整合答案。他用了大約40分鐘完成A部分，就集中理解較難的B2部分，最後有約5分鐘檢查答案和文法等。

兩位同學都認為，寫作卷的限制少，有很大空間自由發揮，難度也與過去幾屆的試題相若。